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Gierstor-Baustelle führt zu Busumleitungen

Am 21.10.2024 starten am Gierstor in Paderborn Kanalarbeiten, die zu Sperrungen und in der Folge zu Verkehrsumleitungen führen. Diese beeinträchtigen auch den Busverkehr. Der PaderSprinter informiert jetzt im Detail über die geplanten Anpassungen, die nach derzeitigem Planungsstand bis Weihnachten gelten werden. Zu den notwendigen Maßnahmen gehören die Sperrung des Haltes ”Gierstor” stadteinwärts auf der Driburger Straße, für den Ersatzhaltestellen eingerichtet bzw. ausgewiesen werden. Außerdem müssen einzelne Linienwege angepasst werden. Damit ergeben sich Änderungen für die Linien 7, 8, 11, 12, 47 und N8. Diese Anpassungen betreffen auch die Erreichbarkeit von Pelizaeus Gymnasium und Reismann Gymnasium in unmittelbarer Nachbarschaft des Baufeldes. 

Umleitungen und Ersatzhalte

Ab dem 21.10.2024 wird die Driburger Straße zwischen Benhauser Straße und Gierstor einseitig für den Verkehr gesperrt. Damit kann die Haltestelle ”Gierstor” auf der Driburger Straße stadteinwärts, d.h. vorm Reismann Gymnasium, nicht genutzt werden.

Linie 7

Für die Linie 7, die normalerweise von der Driburger Straße kommend am ”Gierstor” hält, wird früher an der Driburger Straße gegenüber dem Ostfriedhof ein Ersatzhalt eingerichtet. Der Fahrtweg dieser Linie wird dann noch vor dem Gierstor nach links am Ostfriedhof entlang und dann über die Andreasstraße und links über den Busdorfwall umgeleitet. Damit entfällt stadteinwärts für die Linie 7 auch der Halt ”Am Bogen”. Sie nimmt ihren regulären Fahrtweg ab ”Kamp” wieder auf.

Linie 8

Die Linie 8 verläßt stadteinwärts während der Umleitung nach dem Halt ”Fröbelstraße” ihren regulären Fahrtweg und nimmt ihn am ”Kamp” wieder auf. Von der Benhauser Straße kommend wird die Linie 8 nicht mehr zum Gierstor abbiegen, sondern fährt ohne weitere Zwischenhalte geradeaus am Ostfriedhof entlang, weiter über die Andreasstraße und dann links über den Busdorfwall. Damit entfallen auf dieser Linie während der Bauphase und in dieser Richtung die Halte ”Gierstor” und ”Am Bogen”. Die Fahrgäste werden gebeten, als Ersatzhalte ”Fröbelstraße” und ”Kamp” zu nutzen.

Linie 11

Auch die Linie 11 hält aus Richtung Kaukenberg kommend zuletzt am Halt ”Fröbelstraße”, kann dann ihren  Halt ”Gierstor” nicht an gewohnter Stelle (Driburger Straße, stadteinwärts) bedienen. Sie wird nach der Benhauser Straße geradeaus am Ostfriedhof entlang, über die Andreasstraße und weiter nach rechts über den Busdorfwall umgeleitet und nutzt dann die Regionalverkehrshaltestelle ”Gierstor” am Gierswall (vor dem Pelizaeus Gymnasium). Ab ”Detmolder Tor” nimmt sie ihren regulären Fahrtweg wieder auf.

Wie die Linie 12 wird auch die Linie 11 stadtauswärts in Richtung Kaukenberg über Heiersstraße und Giersstraße zum Gierstor umgeleitet. Dafür nutzt sie den Haltesteig ”Detmolder Tor” in der Heiersstraße (wie regulär die Linien 2, 3 und 6 sowie während der Bauphase auch die Linie 12). Stadtauswärts kehrt sie damit ab dem gewohnten Haltepunkt  ”Gierstor” wieder auf den regulären Fahrtweg zurück.

Linie 12

Stadteinwärts wird die Linie 12 vor dem gesperrten Halt ”Gierstor” umgeleitet nach links am Ostfriedhof entlang, über die Andreasstraße und nach rechts in den Busdorfwall. Über diese Umleitung erreicht sie ersatzweise die Regionalverkehrshaltestelle ”Gierstor” am Gierswall vor dem Pelizaeus Gymnasium und im weiteren über ”Detmolder Tor” ihren regulären Fahrtweg.

In der Gegenrichtung stadtauswärts zum Kaukenberg fährt auch diese Linie eine Umleitung über Heiersstraße und Giersstraße. Dafür hält sie am ”Detmolder Tor” versetzt in der Heiersstraße (wie die Linien 2, 3, 6 und während der Bauphase auch die Linie 11).

Linie 47

Die Linie 47 nimmt ebenso stadteinwärts vorm Gierstor die Umleitung nach links über Am Ostfriedhof und Andreasstraße, bevor sie nach rechts auf dem Busdorfwall den Regionalverkehrshalt ”Gierstor” am Gierswall vor dem Pelizaeus Gymnasium bedient. Ihre nächsten Haltestellen sind dann ”Detmolder Tor” - ”Maspernplatz” – ”Neuhäuser Tor” – ”Westerntor” – ”Hauptbahnhof.”

Nachtbuslinie N8

Auch für die Nachtbuslinie N8 wird aus Neuenbeken kommend und unterwegs in Richtung Gesseln eine Umleitung eingerichtet. Sie bedient den Ersatzhalt auf der Driburger Straße gegenüber dem Ostfriedhof, biegt dann nach rechts in die Benhauser Straße (an dieser Stelle Verlängerung der Penzlinger Straße) und kehrt in der Folge über die Detmolder Straße zurück auf ihren Fahrtweg, so dass nur der Halt ”Gierstor” in dieser Richtung ausgelassen und durch die temporäre Haltestelle auf der Driburger Straße ersetzt wird. Der reguläre Linienweg wird ab ”Am Bogen ” wieder aufgenommen.

Weitere Informationen

[bookmark: _GoBack]Die Fahrgäste erhalten aktuelle Informationen unter www.padersprinter.de/gierstor, über die Fahrplan-App des PaderSprinter sowie die elektronische Fahrplan-Auskunft. An den Haltestellen werden entsprechende Hinweise ausgehängt. Für Fragen steht auch das Kundencenter an der Westernmauer 18, 33098 Paderborn (05251-6997 222) zur Verfügung.
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